

# 「上帝之手」! 巴西爆冷出局



美洲盃

昨天在美國百年美洲盃足球賽B組尾輪只需打和便夠出線8強的爭標熱門巴西，卻因秘魯球員雷迪亞斯於完場前15分鐘用手撞入網的「上帝之手」入球輸0:1飲恨，爆冷綠盡淘汰賽，這是森巴軍自1987年美洲盃小組賽出局後在此賽事的最差戰績。巴西主帥鄧加賽後說：「相信巴西球迷看了這比賽，看到我們究竟是如何被淘汰。顯然是手球，但我們無法改變球證的判決。」

## 對秘魯仍死火說不過去

因傷或因參加8月奧運，巴西今屆賽事陣容無尼馬、杜格拉斯哥斯達、費蘭甸奴和法明奴這些進攻主力，但還有菲臘比古天奴、韋利安和侯克這些歐洲一線球員，面對秘魯一球不入實說不過去。出線的秘魯會在8強門哥倫比亞，厄瓜多爾則會對美國。明早智利跟同分的巴



雷迪亞斯(中)用右手入波，成為令巴西出局的爭議「士哥」。

拿馬爭出線 (now650台周三8:00a.m.直播)，已晉級的阿根廷則對玻利維亞 (now650台周三10:00a.m.直播)。

記者 梁志達

# 碧基絕殺 狂牛衛冕好開始

「狂牛兵團」西班牙爭取歐洲國家盃三連霸有好開始，昨晚歐國盃D組首輪，衛冕冠軍面對陣容老化的捷克，苦戰下終由碧基奠勝贏1:0，跟克羅地亞並列榜首。

迪基亞近日被傳涉嫌捲入了數年前一宗強姦案中，但主帥迪基斯照派這位曼聯門神正選把關，老臣卡斯拿斯自2002年世界盃後首次在國際大賽退居後備。中場則為布斯基斯、恩尼斯達(小白)和法比加斯，大衛施華、艾華路莫拉達跟洛尼圖攻堅。

面對以門將施治和中場路斯基兩老領軍的捷克，「狂牛」上半場控球時間近七成，但節奏踢得頗慢，莫拉達在16分鐘的撞射及



碧基(右二)比賽尾段終於頂破施治十指關。

美聯社

29分鐘禁區左路晃過敵衛起腳，連環攻門還是未能中鵠，先後以阿德里斯入替莫拉達及堤亞高艾簡達拿入替法比加斯的狂牛，戰至87分鐘終由小白左路美妙斬中，伏兵遠柱的後衛碧基衝頂破網絕殺對手。

久攻不下靠小白鋪橋搭路 換邊後洛尼圖和沙治奧拉莫斯

記者 梁志達



小豬近門射入，鎖定勝局。

舒韋恩史迪加(左)之前缺陣了兩個半月，一落場2分鐘便即告入波。



德國隊在昨凌晨歐洲國家盃C組首輪以2:0

擊敗烏克蘭，但全取3分的過程並不輕鬆，上半場一度出現險象，後防未能予人信心，只是領先一球的2014年世界盃盟主，到90分鐘舒韋恩史迪加(小豬)後備入替，這位因傷已有兩個多月沒在正式比賽上陣的31歲鐵漢用了2分鐘便攻入撲熄烏足扳平希望的重要一球，難怪在陣12年依然贏盡德國球迷的歡心。

舒韋恩史迪加因為受傷，上次在英超上陣已是3月底，正當外界估計他或會因而無緣今屆歐國盃，德國隊主帥路維最終還是將他帶到法國，還任命他接過拿姆退出國家隊後的隊長臂章，這還是小豬首次以正隊長身份領軍出戰國際大賽。

由於久疏戰陣，路維此戰在中場中路安排了基迪拉和卻奧斯踢正選，並由門將紐亞擔任隊長。球隊上半場憑赫斯達非接應卻奧

斯傳中頂入領先，但防線不穩的德足在烏克蘭的反擊中卻不時出現現象，一直無法令路維安枕。戰至90分鐘，小豬入替前鋒馬里奧奧斯，後備上陣2分鐘便接應奧斯爾左路傳中的反擊機會，於無人看管下近門射入，鎖定勝局。

## 打破五年國際賽入球荒

小豬雖然並不是技術型中場，但以勤力走位、積極搶逼和過人的感染力，至今仍是德足中場不

可取代的無價之寶，而他自2004年首替德足披甲以來，7屆國際大賽也是無一缺席。

斬獲自己近5年來的首個國家隊「士哥」，小豬賽後謙稱，雖然入球感覺十分美妙，然而幫到球隊贏波才是最重要。路維指出，這入球對小豬很重要：「這是他傷癒復出後邁出的第一步，亦是重要一步。」另外，同組的波蘭以1:0小勝北愛爾蘭。

香港文匯報記者 梁志達

# 防守欠穩 保定 紐亞救險

由於之前有傷的曉姆斯狀態不足、魯迪格賽前退隊，路維今仗以赫斯達菲謝路美保定扼守中路，兩側是祖拿斯赫達和原本守慣中路的賀維迪。烏克蘭落後時踢出門志，西維爾左翼高路比恩卡和基輔戴拿模右翼耶莫蘭高積極壓上令德足防線疲於奔命，若非門神紐亞撲出卡卓列迪的頭槌以及謝路美保定護空門在白界前解圍，德國完半場前已失守。下半場德國重新以嫻熟傳控掌握回中場節奏，中場卻奧斯賽後亦獲選為全場最佳球員。

「這是場緊張、節奏快的比賽，」路維說，「我們上半場總在向前推進時出現問題，容易失腳下球，給對方反擊機會。不過下半場速度、控球都不錯，整體來說我很滿意。」

烏足主帥科文高則慨嘆德國隊強得「猶如一部機器」。

記者 梁志達



謝路美保定腳尖護空門。



紐亞(右)和赫斯達菲(中)保不失。

美聯社

# 「味皇」路維獻新猷

德國隊世界盃冠軍功勳主帥路維，今仗令人談論的卻是有新「動作」，4年前歐國盃被拍到挖鼻垢出來吃，被嘲為「味皇」，今次他被捕捉到在後備席時曾把手伸入褲襠內的前面，撿了幾下再將手拿出來聞，他坐着時更疑似伸手入屁股挖出了一些什麼來聞。



路維伸手入褲襠有所動作。

網上圖片

## 成歐國盃最多勝主帥

無論如何，德國隊連續17屆國際大賽決賽周的首戰，取得了11勝6和的佳績，已將48年來從未在歐國盃首戰贏波的英格蘭比了下去。今仗亦是路維領軍的第12場歐國盃比賽，成為此賽事歷來執教場數最多的主帥，當中8場勝利也讓他成為歐國盃史上獲勝最多的教練。

記者 梁志達

# 葡足出「冰」 C朗帶傷登場



近年在史雲斯表現不錯的冰島中場名將基菲爾施古。

今晚深夜(周三凌晨)終於到葡萄牙「球王」C·朗拿度登場，他們在歐洲國家盃F組的首個對手是實力不容忽視的冰島，據報C朗將帶傷出戰，靠他獨撐進攻大樑的葡軍能

否受得起冰島的考驗？(now651台周三3:00a.m.直播)

力量型打法的北歐球隊冰島曾在外圍賽雙殺表現失準的荷蘭，具備冷靜潛質，英超史雲斯攻擊中場基菲爾施古臣領銜的攻擊線充滿衝擊力。葡足要

避免的是不要像兩年前世界盃般犯下中堅比比不智領紅牌的錯，他們早前熱身賽橫掃愛沙尼亞7:0，翼鋒哥利斯馬共參與了5個入球，邊路及中場還有曼聯舊將拿尼和新投拜仁慕尼黑的新秀連拿度辛捷士候命。

## 被敵帥譏為「好演員」

不過，C朗始終是多年中鋒積弱的葡軍取勝之匙，有指上月底才踢畢歐聯冠軍戰的C朗將頂住疲憊帶輕傷披甲，賽前冰島老帥拉加巴克不忘打心理戰激C朗一番：「我們已看過多次葡萄牙的『插水』演出了，C朗是全球最好的球員之一，亦是出色的演員，在歐聯決賽我看到他荷里活級的表演。」

記者 梁志達



C朗是葡萄牙的入球靈魂。

法新社

# 奧地利全力狙「匈」

歐國盃F組首輪另一場由奧地利門匈牙利 (now651台今晚11:59p.m.直播)。匈牙利曾是世界足壇勁旅，但自1986年墨西哥世界盃後便再沒亮相國際大賽。隊

中球員多欠名氣，且整體年齡偏大，故多靠防守反擊搵食。第二次躋身歐國盃決賽周的奧地利，23名球員中有15人踢德甲，當中在拜仁展現全能打法的24歲左開

阿拉巴是代表，還有英超兵鋒將阿拿奧杜域及後衛富治斯，國際賽52仗入26球的射手真高亦是重心。

新華社/綜合外電



匈牙利中場謝拉(左)比拚奧地利前鋒真高。

法新社

## 體壇短訊

### 克羅地亞隊長丁父憂暫退賽

克羅地亞日前在歐國盃D組響頭炮，但効力薩克達的34歲克軍隊長史拉收到父親逝世的噩耗，要返國奔喪，暫未知會否重返歐國盃比賽戰線。



克羅地亞隊長史拉

### 歐霸三連冠主帥告別西維爾

執教西維爾3年間帶領球隊成就歐霸盃三連冠的44歲名教頭艾馬利，昨宣佈辭任球隊教練，傳將接替白蘭斯巴黎聖日耳門。

### 史譚首掌兵符 執教英冠雷丁

今年43歲的前曼聯荷蘭鐵衛史譚，落實重返英足壇執教英冠雷丁。

### 前利記左開懷斯掛靴

曾在2001至08年効力英超利物浦並隨隊贏得2005年歐聯冠軍、今年回歸本國母會阿里辛特的35歲挪威前國腳左開懷斯，昨晚宣佈退役。



懷斯

記者 梁志達